
Kdor hoče svoje pridelke, recimo živino, 
sadje, prodati izven naše države, mora 
plačati na meji po trgovinskih pogodbah do
ločen znesek v denarju, kar imenujemo carino. 
Med avstrijsko in ogrsko državno polovico 
dosedaj ni bilo nobene carine, ampak vsi 
ogrski pridelki so se lahko pri nas in naši 
na Ogrskem prodajali in kupovali, ne da bi 
trebalo na mejah plačevati pristojbino. Toda 
mogoče je, da se bo to razmerje kmalu spre
menilo. 

Pri zadnjih državnozborskih volitvah so 
zmagali na Ogrskem Košutovci, ki nočejo z 
nami Avstrijci nič yeč skupnega imeti razven 
osebo cesarjevo. Dosedaj imamo namreč z 
Ogri skupaj vse zunanje zadeve, kupčijske in 
in druge pogodb« s tujimi državami, vojsko 
in mornarico, denarno gospodarstvo za skupne 
potrebščine, denar in denarno veljavo, želez
nice, ki se dotikajo obeh državnih polovic in 
splošne postave o vojaštvu. Vsega tega nočejo 
Košutovci imeti več skupno z nami, ampak 
sami za se, le vladarja hočejo imeti še istega, 
kakor mi Avstrijci. Seveda jim zadnjega nihče 
ne verjame, kajti kadar bo prišel čas, bi tudi 
vladarja odslovili ter si ustanovili ljudo
vlado. 

Košutovci torej zahtevajo ločitev Ogrske 
od Avstrije. Nas cesar se je že izjavil, da jim 
pač dovoli ločitev, le vojaštvo še mora ostati 
skupno in tudi zastopstvo naše države na 

Kaj reče naš kmet? zunaj. Vsled tega bi ne bilo nemogoče, da se 
Avstrija in Ogrska kmalu vsaj gospodarski 
ločita, to se pravi, da si postavita svojo ca
rino in da tudi z drugimi državami sklepata 
trgovinske pogodbe vsaka za se. 

Kaj reče naš slovenski štajerski kmet 
na to, če se gospodarski ločimo? Ali bo mu 
hasnila ali bo mu škodila taka ločitev? Na 
to se ne da odgovoriti natančno. Murski po
lj anec bo vesel, Če se zaprejo meje ogrskemu 
žitu, ker bo potem dražje svoje žito prodajal. 
Sedaj pa mu dela ogrsko žito v tržnem svetu 
sploh in posebno še na radgonskem žitnem 
trgu veliko tekmovanje. A pohorski in sa
vinjskoplaninski Slovenec ne bosta tega vesela, 
ker si morata žita kupovati in bi jima gospo
darska ločitev podražila kup. Isto je z vinom. 
V vinogradnik krajih bi bil: veseK, če ne bo 
smelo več ogrsko pristno in nepristno vino k 
nam, a kjer si vino kupujejo, tam ne bo ve
selja. Naši lesotržci gotovo ne bodo veseli, če 
se jim otežkoči s carino trgovanje po ogerskem 
in balkanskih deželah. Enako ima dvojno 
stran, solnčno za nekatere kraje, senčno za 
druge kraje, tudi trgovanje s sadjem, slanino, 
krompirjem, perutnino itd. Edino menda glede 
živine na Slovenskem Štajerju ni nasprotnih 
misli. Iz tega sledi: Slovenski Štajer v 
svojih pridelkih nima enotnega značaja, ampak 
je tako raznoličen, da je težko s p l o š n o 
odgovoriti, ali bi mu gospodarska ločitev z 
Ogrsko škodila ali ne! Nekaterim krajem bi 
pač škodila, drugim pa hasnila! 

Kmetsko stališče na Slovenskem štajerju 
bi menda bilo toraj edino to pravo, da si 
gospodarske ločitve ne želimo, vendar ne bo
jimo se je tudi ne tako, da bi se morali od 
Ogrov drago odkupiti, ako še hočejo nadalje 
ostati z nami skupaj. 


